

A 35 évvel ezelőtti forradalom hőseire emlékeztek Marosvásárhelyen

Ma sem tudni, ki lőtt!



Fotó: Nagy Tibor

December 21-én, a kommunista diktatúra áldozatainak emléknapján az 1989-es forradalom hőseire emlékeztek Marosvásárhelyen. A megemlékezést a prefektúra, a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal és a marosvásárhelyi katonai parancsnokság szervezte, a katonai tiszteletadást követően az ortodox, a katolikus, a református és az unitárius egyház képviselői mondtak imát az elhunyt hősökért. A hatóságok és a forradalmárszervezetek képviselőin kívül az elhunytak hozzátartozói hozták el a kegyelet virágait a Győzelem téri emlékműhöz. Veszteségük és fájdalomuk egy életen át kíséri őket.

Mezey Sarolta

Hat fiatalal végeztek a golyók

Bár a forradalom emléke évről évre halványul, a felnövő generációk egyre közömbösebbek, mégis tudniuk kell, hogy 1989. december 21-én az Imatexben kezdődött a marosvásárhelyi forradalom, onnan indult el a kommunista diktatúrát megdöntő tiltakozó menet. Aztán a többi vállalat

is sorra csatlakozott, s dolgozóik a főtérré vonultak. *Viorel Ganea* forradalmár elmondta, hogy Marosvásárhelyen a kommunista rezsim teljes apparátusát kivonultatta ellenük, elhallgatásukat követelve. A tömeg nem engedett a követeléseknek, s nem hagyta el a teret, viszont valakik a békés tüntetőkbe lőttek. A gyilkos golyók hat fiatal életét oltották ki. Az áldozatok: a 21 éves *Adrian Hidoş*, a 25 éves *Hegyi Lajos*, a 33 éves *Pajka Károly*, a 30 éves *Ilie Muntean*, a 33 éves *Bodoni Sándor* és a 38 éves *Tamás Ernő*. Gyilkosaikat, a parancsot elrendelőket ma sem nevezték meg.

– A forradalom győzött, a diktátor uralmát megdöntöttük. A világ szeme rajtunk volt, s elkezdődött a tranzíció a diktatúrából a demokráciába. Vítathatatlan, hogy az életminőség jelentősen javult, szabad a véleménynyilvánítás, szabadon lehet közlekedni, az új évtől a schengeni övezetben is, de az állampolgárok többet várnak. A politikum és az állampolgárok közötti egyre nagyobb szakadék felfedte az intézményeink és a demokrácia sebezhetőségét – mondta a forradalmár, aki kifejtette: a forradalmárszervezetek és az elhunytak hozzátartozói azt szeretnék, ha az 1990-ben emelt, fából készült emlékművet egy impozánsabb és áldozatukhoz méltóbb emlékműre cserélnék, amihez a hatóságok támogatását kérte.

(Folytatás a 2. oldalon)

Kapható az újságárusoknál!



Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

Megalakult az új román parlament

Letette a hivatali esküt szombaton a kétkamarás parlament december elsején megválasztott 134 szenátora és 331 képviselője.

3.

Halványuló felsőházi remények

Nem tudott kilábalni a rossz passzból a marosvásárhelyi városi sportklub kosárlabdacsapata, és a FC Argeş Piteşti-től elszenvedett, 79:77 arányú hazai veresége után erősen halványulni kezdenek a felsőházba jutás reményei.

6.

Új fenntarthatósági mobilapplikáció

Új, felhasználóbarát mobiltelefonos alkalmazását indítja útjára a Kormányfőtitkárság alárendeltségébe tartozó Fenntartható Fejlődés Főosztály (DDD).

7.

SC OPTICA - OPTOFARM SRL



Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet Kíván!

naptár

DECEMBER

23

HÉTFŐ

Ma **VIKTÓRIA**,
holnap **ÁDÁM, ÉVA** napja

Az év **358.** napja,
hátravan **8** nap

IDŐJÁRÁS

Többnyire felhős

Hőmérséklet:

max: **4 °C**
min: **-5 °C**

Ísten éltesse!

ÁDÁM: bibliai férfinév, az első emberpár férfi tagjának a neve. A név héber eredetű, jelentése: ember.
ÉVA: az első emberpár nőtagjának neve, jelentése: minden élők anyja.

A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

22, 24, 10, 15, 37 + 20	NOROC PLUS: 7 2 8 9 6 4
40, 16, 8, 3, 23, 6	SUPER NOROC: 6 7 1 4 1 0
25, 46, 49, 35, 31, 19	NOROC: 4 4 8 1 8 2 9

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!
Elfogadjuk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Az anyakönyvi hivatal ünnepi programja

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal anyakönyvi hivatala december 23-án és 24-én 8–15 óra között tart nyitva, 25-én zárva lesz. 26-án 9–11 óra között csak a haláleseteket lehet bejelenteni, 27–28-án 9–12 óra között, míg 29-én 9–11 óra között is csak ezt a szolgálatot végzik. December 30–31-én 8–15 óra között várják az ügyintézőket. Január elsején zárva lesznek, 2-án, 3-án és 4-én 9 órától 11, illetve 12 óráig a haláleseteket lehet bejelenteni.

Ünnepek alatt zárva a lakosság-nyilvántartó hivatal

A Marosvásárhelyi Személynyilvántartó Hivatal december 25–27., január 1–3. között és 6–7-én zárva lesz.

Zárva lesz az uszoda is

A marosvásárhelyi Mircea Birău uszoda december 23. és január 7. között bezár. A nyitás napja jövő év január 8.

Nőtt a munkanélküliek száma

A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség nyilvántartásában szereplő adatok szerint novemberben a munkanélküliségi arány 2,95% volt. A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség 6.160 munkanélkülit tartott nyilván (ebből 2.882 nő). Az előző hónaphoz képest, amikor a munkanélküliségi arány 2,87%-os volt, ebben a hónapban ez a mutató 0,08 százalékponttal növekedett. Az ügynökség nyilvántartásában szereplő 6.160 személy közül 1.365-nek folyósítottak munkanélküli-segélyt, 4.795 személy pedig nem részesült anyagi juttatásokban. Lakóhely szerinti eloszlásban 4.351 munkanélküli vidékről származik, 1.809 pedig városról – tájékoztatott a Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség.

Ünnepnapokon is hívható a Telefonos Szeretetszolgálat

Ünnepnapokon is hívható a Solidaris Egyesület telefonos szolgálata. Az egységesített és könnyen megjegyezhető 0265-555-555-ös telefonszám segítségkérés és segítségnyújtás esetén is hívható az ország bármely pontjáról hétfőtől péntekig 15 és 20 óra között. A Telefonos Szeretetszolgálat idén is fogadja a hívásokat ünnepnapokon és állami szabadságnapokon: december 24–25–26-án, 31-én, valamint január 1-jén és 2-án is. A betelefonálók többnyire idősek, egyedülállóak, olykor betegek, a nagyvárosban nehezen közeledők, vagy lelki támaszra vágyók, akik építő beszélgetésre, tájékoztatásra, kísérő társra, kapcsolattartásra vágyanak. A karácsonyi és az új évi időszak sok embertársunk számára nem az egymás közelségének öröme vagy a finom ételek meleg illatát hozza el, hanem az egyedüllet, a hiányérzet vagy a szorongás legmélyebb pontjait. Egyre elmagányosodó mindennapjainkban gyakran nehezünkre esik társaságba menni, segítséget kérni, jelet adni, ha bármiben hiányban szenvedünk, pedig van segítség. Gondolkodjunk együtt! – áll a Solidaris Egyesület felhívásában.

Hírszerkesztő: Szer Pálósy Piroksa

Ma sem tudni, ki lőtt!

(Folytatás az 1. oldalról)

Hamar Benjámint, a Marosvásárhelyi Mártírváros Egyesület elnöke elmondta, hogy 35 évvel ezelőtt a Maros megyeiek Tökés Lászlóval és Temesvárral szolidarizáltak a Ceaușescu-diktatúra ellen. Az utcára vonulók közül – a hat halálos áldozaton kívül – 21 embert súlyosan megsebesítettek a golyók, és 73 fogvatartottat megkínzóztak.

– Ceaușescu agyonlövése után egy igazi és valós változásról álmodtunk, jobb életben reménykedtünk. Az emberek azt hitték, hogy egy jogállamban boldogabban fognak élni. Minden összeomlott, rablás, hazugság, csalás uralta az egész országot. A gyárakat, üzemeket átvették, tönkretették, csödbe vitték, lebontották, majd eladták az ócskavasba. Az emberek munkahely nélkül maradtak, és exporttermékké váltak. Ma már nem gyártunk semmit. Importtermékek vásárlásából élünk, amelyeket nagy hitelekkel fedezünk. Milliók dolgoznak a határon túl, jobb életet remélve. Sok család igazi dráma él át. Gyermekek, szülők, unokák, házastársak élnek elszakítva. A nőmenklaturisták és leszármazottjaik vezetnek most is az országot. 35 év után sem tudjuk, hogy ki lőtte meg az áldozatokat, senkit sem vontak felelősségre. A hatóságok mellőznek. A pártok hasznát húzták belőlünk, most meg csúfot üznek, mert céljaikat elérték. De a hősök vére kiált. A '89-es decemberi hősök feljogosítottak, hogy kimondjuk az igazságot! – fogalmazott Hamar Benjámint.

A közös ima után a hatóságok és a forradalmárszervezetek képviselői elhelyezték a kegyelet koszorúit. A hozzátartozók virágcsokrokat vittek a gyilkos tett színhelyét jelző emlékműhöz.



Kedves olvasóink!

A karácsonyi szünnepok alatt hirdetési irodánk nyitvatartása a következő:
– december 23., hétfő: 9-15 óra között;
– december 24., kedd, 25., szerda: zárva;
– december 26., csütörtök: 10-14 óra között nyitva;
– december 27., péntek: 10-14 óra között nyitva.
A december 24-i, karácsonyi lapszám után a következő, műsormellékletet is tartalmazó újság 27-én, pénteken jelenik meg.
Időközben a sürgős apróhirdetéseket (gyászjelentés, részvénytulajánítás) megjelentethetjük a Népújság online változatában. Telefon: 0728-082-259.
Aldott ünnepet kíván a Népújság

Pótszilveszter

A Maros Megyei Magyar Nyugdíjasok Klubja pótszilveszteri mulatságot szervez január 11-én 15 órai kezdettel a Darina vendéglőben (a Dacia üzlet mellett). Zenél és jó hangulatot terem Ábrám Tibor és dr. Buta Árpád. Bővebb felvilágosítás a 0265-264-442 vagy 0744-928-299 telefonszámokon.

Aftnális

Politikai kötélánc

Vajda György

Megalakult Románia új parlamentje. A kormánykoalíció kialakításáért zajló, hosszas és fordultatos tárgyalások is jelzik, hogy nem lesz könnyű dolga a romániai magyarságot képviselő RMDSZ-es politikusoknak. Annak ellenére, hogy mind Kelemen Hunor államelnök-, mind a képviselő- és a szenátorjelöltek a józan ész politikáját vallták fel és hirdették a kampányban, nem garantálja semmi, hogy mindezeket valóra is tudják váltani. Köztudott – és korábban ez be is igazolódott, – hogy a román politikai pártok által a korábbi koalícióban „mérleg nyelvéként” kezelt RMDSZ-re csak kényszerhelyzetben van szükség, hiszen, annak ellenére, hogy mind a fejlesztés-ügyi, mind a környezetvédelmi minisztériumot eredményesen vezették az RMDSZ miniszterei, amikor fordult a kocka, megváltak tőlük, pedig a józan ész logikája nem ezt követelte volna. A 2024-es választások után kialakult parlamenti felállásban szintén kényszerhelyzet állt elő. El kell dönteni, hogy az ország a szuveranista – az Európai Uniótól eltávolodó – politikát akarja támogatni, vagy az unió által kínált jövőt választja. Ez dilemma elé állítja az itteni magyarságot is, hiszen az Orbán Viktor vezette Fidesz is a szuveranista táborba tartozik. (Mindezek mellett azonban nem lehet eltekinteni attól a történelmi kapcsolattól, aminek alapján a mindenkori magyar kormányoknak erkölcsi kötelessége felkarolni, támogatni a határon túli magyarságot. És ennek valóban eleget tett.) Az sem kérdés, hogy az RMDSZ-nek a leghatározottabban ki kell állnia az európai út mellett, hiszen azok a román pártok, amelyek ettől eltávolodnának, melyen nacionalisták. És nem kérdés, hogy a két nagy párttal, a PSD-vel és a PNL-vel kell továbbra is maradni, azokkal, amelyek akkor, amikor nyeregben érezték magukat, kiebrudalták az RMDSZ-t a kormányból. Ráadásul az is köztudott, hogy a PNL – legalábbis, ha a Maros megyei szervezeteit tekintjük – nem igazán RMDSZ- vagy magyarbarát. Az USR sem megbízható, hiszen mindamelllett, hogy a hagyomá-

nyos romániai politikai pártoktól eltérően valami újat szeretne behozni a palettára, amolyan egykori magyarországi LMP-stílusban, retorikájából kikandikál, hogy vezetői is nemzetféltek. Ne feledjük, hogy a politikai kötéltáncnak köszönhetően sikerült jegelni a közigazgatási átszervezésről szóló törvénytervezetüket, amely enyhén szólva ellenünk irányult. És tetszik vagy sem, de az RMDSZ – ha emlékeztem nem csal – majdhogynem tradicionálisan a PSD-vel tudott elég jól együttműködni. Erre akár megyénkben is van jó példa, természetesen csak a kulisszák mögött egyezkedők tudják, hogy mennyi izzadsággal és milyen kompromisszumokkal lehet mindezt elérni. Mert azt sem kell elfelejteni, hogy a politika a kompromisszumok művésze. A parlamenti választások után jön csak igazán ez a fajta kötélánc, ami kevésbé látszik. Amikor az előállt új helyzetben kell megtalálni az egyensúlyt. Például konkrétan a parlamenti szakkbizottságokban, ahol a többi pártokhoz viszonyítva a nem sok szavazattal rendelkező RMDSZ-es politikusok csak úgy tudnak elfogadtatni társaikkal bármilyen kezdeményezést, ha ők terjesztik elő, vagy közösen lefaragnak a törvény-cikkelyekből olyasmit, ami számunkra csak részeredmény lehet. Jó lehetőség, ha ismét sikerül a kormányba kerülni, hiszen ezáltal újra bizonyítani lehet, hogy a józan ész politikájával, ha lassabban is, de haladhat előre az ország.

Nagy lesz a nyomás a politikusainkon, a parlamenti képviselőinken. Egyrészt a külpolitikai állás, másrészt pedig az ország gazdasági helyzete miatt, és ezenfelül még ott van a romániai magyarság jogos igénye, hogy végre teljes mértékben egyenrangú állampolgárokként kezeljenek, és ne legyen politikai akadálya egy iskolaalapításnak, a városépítésnek és sok más olyan kezdeményezésnek, amelynek haszonélvezői mind a magyarok, mind a velünk együtt élő többség. Az évtizedes „sajátos” küzdelem folytatódik. A választók megtették a kötelességüket, összezárt a magyarság, és ennek köszönhetően valóban az elvárásokon felüli eredményt ért el az RMDSZ. E megbízás kötelesség is, és joggal fogalmazódhatnak meg az elkövetkezendő – a gazdasági megszorításokkal tűzdelt – időszakban olyan kérések, elvárások, amelyekkel számonkérhetők a parlamentbe juttatott politikusaink, hogy miként tartják be a kampányígéreteket. Azonban azt is tudni kell, hogy nem lesz könnyű ez a kötélánc, és továbbra is nekünk, erdélyi magyaroknak kell kifeszítve tartanunk a védőhálót.

NÉPÚJSÁG
ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Benedek István
Vajda György

MUNKATÁRSÁK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós, Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroksa. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva. **TÖRDELÉS:** Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. **FŐKÖNYVELŐ:** Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emília.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasg.ro
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasg.ro **E-mail:** nepujasg@e-nepujasg.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva.



Megalakult az új román parlament

Letette a hivatali esküt szombaton a kétkamarás parlament december elsején megválasztott 134 szenátora és 331 képviselője. A négyéves mandátumukat elkezdő törvényhozók döntöttek az állandó bizottságok és a házbizottság összetételéről is, így lezárult az újonnan választott törvényhozó testület megalakulásának folyamata.

Megszavazták vasárnap a képviselők a szakbizottságok összetételét is. A testületek összetétele a parlamenti pártok erőviszonyait tükrözi. Ennek megfelelően a Szociáldemokrata Párt (PSD) kapta a legtöbb bizottsági elnöki tisztséget a képviselőházban. Az RMDSZ a külügyi és az iparügyi bizottság elnöki tisztségét kapta meg. A testületek összetételét 248 támogató és 46 elutasító szavazattal fogadták el a képviselők. Emellett a plénum kérésére felmentette tisztségéből a képviselőház titkárát. A szenátusban a házelnöki tisztségről később szavaznak, a képviselőházban pedig az egyik szociáldemokrata alelnök – Daniel Suciú képviselő – ideiglenesen látja a tisztséget, mivel a – miniszterelnökével azonos rangúnak számító – házelnöki posztról, illetve az ahhoz kapcsolódó tisztségek elosztásáról még nem született döntés a koalíciós tárgyalások alatt folytató pártok között.

Megtartották alakuló ülésüket a politikai frakciók is. Az RMDSZ szenátusi és képviselőházi frakciói az új parlamenti ciklus kezdetén megválasztották a frakcióvezetői testületet, és kijelölték a szakbizottsági tagokat. A cél továbbra is: megvédeni a magyarokat. Az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetői tisztségére Kolozs megyei parlamenti képviselőjét választották újra. Szabó Ödön Bihar megyei, Miklós Zoltán Kovászna megyei parlamenti képviselő frakcióvezető-helyettes lett. Nagy Szabolcs Szatmár megyei képviselő a frakció titkára, Magyar Loránd Szatmár megyei parlamenti képviselő pedig a képviselő-

selőház háznagya. A szenátusi frakció vezetője Turos Lóránd Szatmár megyei szenátor, a frakcióvezető-helyettesek: Fejér László Ödön Kovászna megyei és Császár Károly Zsolt Maros megyei szenátorok, a frakció titkára Tasnádi Szilárd Kolozs megyei szenátor. A háznagyi teendőket Novák Levente Maros megyei szenátorra bízta a szövetség felsőházi frakciója.

Egy kis botrány is kerekedett az eskütétel alatt, ugyanis egy időre félbeszakadt szombaton az új szenátorok fogadalomtételé, miután kiderült, hogy a felsőház RMDSZ-es tagjai hiányos szöveget olvasnak fel a parlamenti emelvényről. A hibát többek között az ülésteremben jelen lévő Diana Șoșoacă európai parlamenti képviselő észlelte Cseke Attila szenátor eskütelete közben. A SOS Románia párt elnöke többször bekiabálta, hogy az RMDSZ politikusa kihagyta a szöveg elejéről azt a részt, hogy „Hűséget fogadok hazámnak, Romániának”. A történetek után Cseke Attila megmutatta a mappájában lévő esküszöveget az ülésvezetőnek, jelezve, hogy nem szándékosan hagyta ki a hiányzó mondatot. Ioan Stan megállapította, hogy valóban „elírás történt”, majd bejelentette, hogy korrigálják a hibát, és az RMDSZ szenátorai újra le fogják tenni az esküt. Mivel az eskütétel ábcélsorrendben zajlott, csak Antal Lorántnak kellett újra az emelvényhez járulnia az RMDSZ frakciójából. „Nem normális, hogy ilyen hibák történjenek a legfontosabb állami intézményben” – jegyezte meg a Hargita megyei szenátor.

Bár csütörtökön Marcel Ciolacú leköszönő miniszterelnök még azt



Az RMDSZ szenátusi és képviselőházi frakciója

Fotó: RMDSZ

mondta, hogy az általa vezetett Szociáldemokrata Párt (PSD) az öt ért támadások miatt kivonul az Európa-barát pártok koalíciós tárgyalásairól, Klaus Iohannis államfő és Kelemen Hunor RMDSZ-elnök felhívására végül is pénteken és szombaton is folytatódott az egyeztetések a PSD, a Nemzeti Liberális Párt (PNL), az RMDSZ és a (nem magyar) nemzeti kisebbségi frakció között a közös kormánykoalíció megalakításáról.

Bukarestben az ország európai uniós és NATO-elkötelezettségéhez ragaszkodó pártok december 4-én írtak alá szándéknyilatkozatot egy Európa-barát kormánykoalíció létrehozásáról, miután az általuk széleskörűen tartott, magát szuverenitásának nevező Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) és két kisebb, korábbi AUR-politikusok által alapított párt a parlamenti választásokon megszerezte a mandátumok 35 százalékát.

A december 4-i szándéknyilatkozatot a magát jobbközép pártként

meghatározó, eddig ellenzékben lévő Mentsétek Meg Romániát Szövetség (USR) is aláírta, de a koalíciós tárgyalások idején is nyilvánosan bírálta a PSD-t és PNL-t, számukra elfogadhatatlan radikális reformoktól tette függővé kormányzati részvételét, így végül kihagyta a kormánykoalícióból.

A PSD-PNL-RMDSZ-kisebbségek alkotta kormánykoalíció még nem nevezte meg miniszterelnök-jelöltjét, abban azonban a pártok egyetértettek, hogy a tisztség a legnagyobb frakcióval rendelkező PSD-t illeti meg.

Vasárnapra Klaus Iohannis államfő kormányalkotási megbeszélésre hívta az elnöki hivatalba a parlamenti pártok vezetőit. A konzultációsorozat végén Klaus Iohannis bejelentette, hogy „nagyon rövid időn belül” megalakulhat az Európa-barát koalíció kormánya. Rövid sajtónyilatkozatában az államfő elmondta: a Szociáldemokrata Párt (PSD), a Nemzeti Liberális Párt (PNL), az RMDSZ és a nemzeti

kisebbségek frakciójának közös küldöttsége arról tájékoztatta, hogy a végéhez közelednek a kormányalkotási tárgyalásaik. „Így várhatóan nagyon rövid időn belül lesz egy véglegesített kormányzati felállás” – nyilatkozta Iohannis. Hozzátette, hogy a kormányalkotási tárgyalások aznap délután folytatódnak, és bízik abban, hogy a parlament házelnökeinek megválasztása után meg tudja majd nevezni azt személyt, akit kormányalkotásra kér fel. Az új parlamenti tagjai szombaton tették le az esküt, és a későbbiekben megválasztják a képviselőház és a szenátus elnökét. Az államfő vasárnap előbb a PSD, a PNL, az RMDSZ, a nemzeti kisebbségek frakciójának közös küldöttségével, majd a Mentsétek Meg Romániát Szövetség (USR) delegációjával egyeztetett a miniszterelnök-jelölről. A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR), az SOS Románia párt és a Fiala Emberek Pártja nem vett részt a Cotroceni-palotában tartott konzultációsorozatban. (híresszefoglaló)

Magdeburgi tragédia

Többrendbeli gyilkosság miatt emeltek vádat az elkövető ellen

Egy férfi egy autóval a tömegbe hajtott péntek este a kelet-németországi Szász-Anhalt tartomány székhelyén, a mintegy 237 ezer lakosú Magdeburgban, egy karácsonyi vásárran. Egy kilencéves gyermek is a tömeges gázolás halálos áldozatai között van – közölték német ügyészek egy szombat délutáni sajtótájékoztatón. A négy másik áldozat felnőtt – közölte Horst Walter Nopens, a helyi ügyészség vezetője. Kétszáz másik ember megsérült, a városháza egyik vezetője szerint a sérültek közül negyvenegyet súlyos az állapota.

A gyanúsítottat – egy 50 éves szaúdi származású orvost – őrizetbe vették és kihallgatták. A gyanúsított – egy iszlámellenes aktivista – 2006-ban érkezett Németországba, és a Magdeburgtól mintegy 40 kilométerre fekvő Bernburgban praktizált. A dpa német hírügynökség értesülése szerint 2016 februárjában folyamodott politikai menekült státuszért, amelyet idén júliusban kapott meg. A bűncselekmény indítéka továbbra sem ismert, de az ügyész szerint a férfi feltehetően elégedetlen volt a szaúdi menekültekkel való németországi bánásmóddal; a Szaúd-Arábia keleti részében fekvő el-Hofufból származik, síita muzulmán, eltérően az ország népességének 90 százalékát kitevő szunnita többségtől. A közösségi médiában a német hatóságokat is bírálta, mondván, hogy nem lépnek fel elég hatékonyan az iszlámizmussal szemben.

Az incidens motivációja továbbra sem tisztázott. Az elkövetőt azzal gyanúsítják, hogy egy bérelt fekete BMW-vel a magdeburgi karácsonyi vásáron a tömegbe hajtott. A rendőrség szombat délelőtt visszafogott nyilatkozott azzal kapcsolatban, hogy merényletnek nevezze-e a cselekményt. A Bild jelentése szerint a gázoló valószínűleg kábítószer ha-

tása alatt állt. A lap források megnevezése nélkül azt írta, hogy az első drogteszt eredménye pozitív lett.

A német hatóságok többrendbeli gyilkosság, gyilkossági kísérlet és súlyos testi sértés miatt emeltek vádat a magdeburgi karácsonyi vásáron elkövetett tömeges gázolás gyanúsítottja ellen – jelentette be a rendőrség vasárnap kora reggel. A nyomozók szerint a gyanúsított egyedül cselekedett, egyelőre nincs jele más elkövetőnek.

Az elmúlt hónapokban több, külföldiek részvételével elkövetett merénylet, illetve merényletkísérlet történt Németországban. Augusztus végén egy szír férfi késsel támadt a tömegre Solingenben egy fesztiválon, három embert megölt és többeket megsebesített. A támadást az Iszlám Allam vállalta magára. Júniusban egy másik kések támadásban egy rendőr meghalt Mannheimban egy iszlámellenes tüntetésen. A támadással egy afgán állampolgárt gyanúsítottak. Szeptemberben egy 27 éves szír férfit vettek őrizetbe, akit a radikális iszlámhoz kötődő kapcsolatokkal gyanúsítottak, ő börtönöző késsel akart támadást elkövetni német katonák ellen egy bajorországi városban. (híresszefoglaló)

Tízéves a Balavásárért Egyesület

Együtt álmodni, cselekedni a közösséggel

Az idei választások miatt a tervezett időponttól eltérően, december 15-én ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját a Balavásárért Egyesület. Az Eperjesi Mimiről elnevezett, megújult kultúrotthonban sokan könnyes szemmel emlékeztek az elmúlt évek gazdag programjaira. A 2013-ban elindított civil szervezetet 2014 júliusában jegyezte be a bíróság, azóta folyamatosan gazdagítja Balavásár közösségi életét.

Gligor Róbert László

Felsorolni is nehéz, mi mindent vállalt fel és szervezett az egyesület a település lakóinak; a szervezők mindezt egy kis tematikus füzetben és fényképes kivetítésben próbálták felidézni az ünnepségen, ezenkívül készültek emléklapok, az egyesület 13 tagú bizottságának (köztük a három alapító tagnak is) emléklapok, a támogatóknak, állandó partnereknek emléklapok is – mindez a magyar kormánykának a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. révén nyújtott támogatásával. Az ünneplő egyesületet köszöntötte a település lelkésze és iskolaigazgatója, valamint Varga Adorján polgármester is, aki szerint a Balavásárért Egyesület nem csupán egy kulturális szervezet. „Ez egy közösség, ahol otthonra lelhetünk, ahol együtt álmodhatunk és cselekedhetünk” – mondta az előljáró, aki további állandó személyes és hivatali támogatásáról biztosította az ünnepeket. Az ünnepi alkalmat megtisztelte jelenlétével a főtí sport- és szabadidős testvéregyesület is, míg az egyesület irodalmi köre Székely Ella programvezető kezdeményezésére igen érdekes kis előadással mutatta be, hogy miként lehet ebben a rossz világban is jónak lenni, és megmozgatni a közösség asztalát a látszólagos közöny, elidegenedés el-



lenére is. A programvezető köszöntőjében az újszülötthöz hasonlította a szervezetet, amely megfogant, megszületett, tapogatózott, de megnyílt a szeme, szája, és ma már tíz-vevesként egyre többet tud a világról. Kérdésünkre Székely Ella a rendezvény címével (*Tíz év a közösség fényében*) foglalta össze az elmúlt évtizedet: mindent szerveztek a közösségnek, amire igény és lehetőség volt, az állandó színházlátogatásoktól az országjáró kirándulásokig, szociális programoktól (mint támogatásnyújtás tűzeset károsultjainak, élelmiszer-

csomagok nyújtása a település rászoruló lakosainak), a magyar költészet napjától a harmincéves színjátszó kör, az ifjúsági irodalmi kör működtetéséig, idősök vasárnapjáig, őszi koszorúktól adventi koszorúk készítéséig, mikulásoszáztól közösségi karácsonyfaállításig számtalan dolgot megvalósítottak. Legutóbbi kezdeményezésük a Friss kalácsot minden ünnepi asztalra!, amelynek révén a hétvégen száz balavásári időshöz, beteghez, magára maradt személyhez vittek el egy-egy kalácsot a jószívű adományozók hozzájárulásából az egyesület fiataljai.

Székely Ella rendkívül büszke csapatára és az elmúlt évtizedben végzett munkájukra, és ezt nem is palástolja, hiszen sok civil szervezet nem éri meg ezt az évfordulót, míg ők nemcsak hogy sikerrel átlépték ezt a kort, hanem a kultúrotthonban elkülönített székhelyük van, a tíz év alatt négyszer nyertek támogatást a BGA-tól, az irodájuk számítógépes eszközökkel, asztalokkal, padokkal van felszerelve, birtokukban van két sátor és rengeteg játék. Munkájukban arra törekedtek, hogy a település minden korosztálya részese legyen az egyesület programjaiból. Sokan meg is könnyezték a felidézett tíz évet, hiszen mindenki valamilyen kezdeményezésnek érintettje lehetett az elmúlt években. Sosem dúskált anyagiakban az egyesület, de számtalan pályázatot írt, nyert és valószínűleg meg, továbbá sikerült állandó támogatóként maga mellett tudni a polgármesteri hivatal, és több magánvállalkozás is segítette elképzeléseit, programjait.



NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila

1352.

Öt perc után tönkretett meccs

Bálint Zsombor

Mindössze öt percet tartott a Seps OSK – Kolozsvári FCU mérkőzés a labdarúgó-Szuperliga 21. fordulójában – már ami az értékelhető futballt illeti. Ekkor Ștefan valamért elveszítette a józan ítélőképességét, és beletalpalt Masoero sípcsontjába. A kiállítás pedig azt jelentette, hogy a hosszabbításokkal együtt több mint 90 percre emberhátrányban hagyta csapatát.

Ettől kezdve vége volt a nézhető meccsnek. Kolozsvár helyben topogva támadott, képtelen volt kihasználni a pluszembert, az OSK játékosai pedig óriási ambícióval küzdöttek, hogy legalább egy pontot megőrizzenek. Olyan körülmények között, hogy amúgy is keretgondokkal küzdöttek, Păun és Debeljuh mellett olyan fontos emberek hiányoztak, mint Ninaj, Alimi vagy El-Sawy. (Hogy Kallaku miért nem játszott, arról Valentin Suciu számol-

hat be, hiszen a kupában sem lépett pályára, most pedig ott ült a kispadon. Bardeával pedig meccs előtt szerződést bontottak.) Aztán a meccs közben megsérült Otelită, a vége felé Niczuly is, Sigér pedig az utolsó negyedórát fél lábon sántikálta végig. Biztosak vagyunk benne, hogy teljes csapattal jó eséllyel nyert volna az OSK, így azonban a megszerzett pont is nagy fegyvertény. Még akkor is, ha ez azt jelenti, hogy nagy valószínűséggel nem fogják felsőházi helyen várni az idény folytatását.

Ha a helyzeteket akarjuk felsorolni, ezek kizárólag Niczuly kapuja előtt alakultak ki. Volt néhány ígéretes sepsiszentgyörgyi támadás is Oberlin és Matei révén, azonban valódi helyzetig egyik sem jutott. Talán a legígéretesebb az volt, amikor Ciobotariu beadását Matei az ötös hosszú sarkáról visszafejelte a kapu elé, de a labda nem jutott el csapattársához. A 70. percben pedig



Fotó: a Seps OSK közösségi oldala

Oberlin szerzett labdát Masoerótól, ám ahogy megiramodott volna a kapu felé, Găman játékvezető lefújta egy feltételezett szabálytalanság miatt, bármennyire is tiltakoztak a hazai játékosok (Sigér kapott is egy sárgát).

Az FCU az első féldőben háromszor volt igazán veszélyes. A 9. percben Blănuță a hatos sarkáról a rövid sarok mellé küldte, a 13. percben blokkolták Thiam jó irányba tartó erős lövését, a 45+2. percben pedig Blănuță áttemelte Niczulyon, Ciobotariu azonban a vonalról mentett.

A szünet után több helyzetet hoztak össze a vendégek, különösen az utolsó negyedórában. Az 52. percben Chipciu távoli lövése súrolta a

jobb kapufát, a 61. percben Nistor lövését Niczuly háritotta magabiztosan. A 84-85. percekben golyó süvített el a hazaiak füle mellett, amikor néhány sorozatos szögletet követően háromszor is a vonalról mentettek az OSK védői, a 86. percben pedig Masoero Niczulyjal ütközve a kapuba juttatta a labdát. A játékvezető nem adta meg a gólt, nem világos, hogy támadó szabálytalanság vagy kezelés miatt, az azonban biztos, hogy Niczuly az ütközés (és néhány pernyi ápolás) után nem tudta folytatni a játékot.

Ezt követően Găman nyolc percet hosszabbított, amiből kilenc lett, és a 90+7. percben Thiam kihagyta csapata utolsó lehetőségét, 11 méterről félfordulásból fölélőtt. Aztán

pedig éppen akkor, amikor a 90+10. perc kezdetén Coman megiramodott volna a kolozsvári kapu felé, lefújta a meccset.

A Seps OSK-nak nagyon jól jön a téli szünet, mert ha újabb meccs következne, szinte nem lenne, akivel kiálljon, hiszen az eddigi sérültek mellé további hárman (Niczuly, Otelită, Sigér) csatlakoztak, a következő fordulóban pedig Ștefan és Szota nem játszhat eltiltás miatt. Január 17-éig azonban hátha visszatérnek a sérültek közül többen is, és a téli átigazolási időszakban legalább öt-hat új játékosra is szüksége lesz a csapatnak. Sajnos Ciobotariu nagy valószínűséggel távozik, pedig ezen a meccsen is a csapat egyik legjobbjá volt.

A tabella

1. Kolozsvári FCU	21	10	7	4	32-18	37
2. CSU Craiova	21	9	8	4	33-21	35
3. Dinamo 1948	20	9	8	3	30-19	35
4. FCSB	20	9	7	4	30-21	34
5. CFR 1907	20	8	8	4	33-24	32
6. Seps OSK	21	8	6	7	28-23	30
7. Rapid 1923	20	6	10	4	24-19	28
8. Petrolul 52	20	6	10	4	21-20	28
9. Hermannstadt	21	7	5	9	24-32	26
10. SC Oțelul	20	5	9	6	15-18	24
11. FCV Farul	21	5	9	7	20-27	24
12. UTA	20	5	7	8	20-24	22
13. Unirea 04	20	6	4	10	20-29	22
14. CSM Politehnica	20	6	4	10	20-30	22
15. FC Botosán	20	4	6	10	17-27	18
16. Gloria	21	4	4	13	18-33	16

Jegyzőkönyv

Labdarúgó Szuperliga, 21. forduló: Sepsiszentgyörgyi Seps OSK – Kolozsvári FCU 0-0.

Sepsiszentgyörgy, Seps OSK stadion. Vezette: George Găman (Craiova) – Adrian Popescu (Craiova), Florian Vișan (Galac). Tartalék: Cătălin Buși (Rm. Vâlcea). Videóbíró: Florin Andrei (Marosvásárhely). Segéd-videóbíró: Stelian Slabu (Brassó). Ellenőr: Eduard Dumitrescu (Pitești).

Seps OSK: Niczuly (90. Gyenge) – Otelită (21. Oroian), Haruț, Ciobotariu, Dumitrescu, Szota, Sigér, Nešković (74. Hajdin), Ștefan, Matei, Oberlin (89. Coman).

Kolozsvári FCU: Gertmonas – Oancea (46. Ov. Popescu), Masoero, Cristea (74. Mitrea), Chipciu, Rață (46. Miranján), Simion, Bic (66. Betaieb), Nistor, Thiam, Blănuță (66. Silaghi).

Sárga lap: Szota (43.), Sigér (70.), Gyenge (90+7.).

Piros lap: Ștefan (5.).

Eredményjelző

Szuperliga, 20. forduló: Unirea 04 Slobozia – Kolozsvári CFR 1907 1-1, Konstancai FCV Farul – Bukaresti FCSB 1-1, Bukaresti Rapid 1923 – Bodzavásári Gloria 2-0; 21. forduló: Sepsiszentgyörgyi Seps OSK – Kolozsvári FCU 0-0, Nagyszebeni Hermannstadt – Konstancai FCV Farul 0-0, Bodzavásári Gloria – CSU Craiova 0-2.

Sólyom Csaba a Marosvásárhelyi TVR-ben

Ma 17.05 órától a Marosvásárhelyi TVR Sípszó után című sportműsorának meghívottja Sólyom Csaba. A karácsonyi műsorban az ASA egykori kiválóságával Szucher Ervin azokról a néhai kapustársakról és -ellenfelekről beszélget, akik az égi pályákon ünneplik a karácsonyt.



Ádám Martin újra Pakson: Olyan, mintha el se mentem volna

Alig várja, hogy Pakson elkezdhesse a közös munkát a társakkal és a szakmai stábbal Ádám Martin magyar válogatott labdarúgó, akinek leigazolását szerdán jelentette be a magyar labdarúgó NB I-ben ötödik helyen álló tolnai együttes.

A harmincéves csatár az M1 televíziónak azt mondta, bár két és fél évet játszott külföldön, most, hogy visszatért, olyan érzése volt, mintha el sem igazolt volna Paksról. „Nem sok minden változott azóta, sok mindenkit ismerek a klubnál, régi csapattársak is vannak még, többen is üdvözöltek – nyilatkozott a támadó, aki elárulta, több ajánlata is volt, miután novemberben felbontotta szerződését a görög Aszterasz Tripolisznál. – Voltak távol-keleti érdeklődők, amelyek pénzügyi szempontból elég jó ajánlatot tettek, de több NB I-es klub is megkeresett minket, és mindenkit meg is hallgattunk. Nálam itthon mindig is a Paks volt az első számú jelölt, hiszen itt váltam valódi futballistává. Nagy tárgyalásra nem volt szükség, viszonylag könnyen ment a megegyezés, a Paks pedig valóban akart engem, miközben volt

olyan magyarországi klub, amelyik ezt nem érezte velem” – mondta Ádám.

A csatár kiemelte, úgy érzi, van még benne annyi, hogy visszakérüljön a válogatott keretbe, és jövőre ott legyen a nemzeti csapatban a világbajnoki selejtezőkön. „Aztán reméljük, hogy utána a vb-n is ott lehetek. Elmehettem volna sok pénzért messzire, de ez a válogatott szempontjából biztosan nem lett volna jó döntés” – jelentette ki.

Hozzátette, büszkén tért vissza Pakra, a célja pedig az, hogy visszanyerje a csúcsformáját. Elmondta azt is, érez még magában annyit, hogy a jövőben újfent kipróbálja magát külföldön.

Ádám Martin 2020 nyarán Kaposvárról érkezett Pakra, ahol második idényében 31 találattal gólkirály lett a magyar élvonalban. Ezt követően a dél-koreai Ulszan csapatához igazolt,



Fotó: PFC

amellyel két bajnoki címet ünnepelhetett. Idén nyáron a görög Aszteraszhoz szerződött, amelynek színeiben csak a kupában volt eredményes, majd novemberben közös megegyezéssel szerződést bontottak a felek.

A csatár a magyar nemzeti együttesben eddig 28-szor szerepelt, és három gólt szerzett.

Egy-egy gól ajándékba

Bálint Zsombor

A továbbjutás elméleti esélye volt a tét a Kolozsvári Sănătatea 3. ligás és a Nyárádtói Unirea 2018 2. ligás csapata között a labdarúgó-Románia-kupa csoportkörének 3. fordulójában. A győztes ugyanis elméletileg továbbjuthatott volna, ha a másik két meccsen kedvező eredmények születtek volna, azonban az nagyon hamar kiderült, hogy a Farul nagy előnyt szerzett Aradon, így a meccsnek már nem volt valódi tétje.

A nyárádtói kispad így is kezelte az év utolsó kiszállását, hiszen több kezdőembernek, illetve minden idegenlégiósna korábban vakációt adott, félig tartalékosan állt ki a harmadosztályban is négy külföldit foglalkoztató kolozsváriakkal. Mégis, a meccs nagyon jól kezdődött számára, hiszen az első támadásból gólt szerzett: Haiduc bal oldali beadását a menteni próbáló Cimpoieșu saját kapujába küldte (0-1). Aztán hosszú percekig úgy tűnt, az osztálykülönbség meglátszik, a 3. percben Vinău pedig óriási lehetőséget hagyott ki, egy szöglet után három méterről az üres kapu fölé lött.

Lassan azonban a Sănătatea vette át a meccs irányítását. A 22. percben Creț éles szögből próbálkozott, a 25. percben Aidoo fordulásból, 11 méterről tette próbára Ganeát, a 34. percben pedig ismét Creț ugrott ki a les-határról, de nem tudta ellőni Ganea mellett.

A második félidőben is folytatódott a kolozsvári rohamok, és miután a 60. percben Fofana lövése elakadt a blokkban, Nyárádtó visszaadta az első percben kapott ajándékot: a 63. percben az egyébként számos veszélyes labdát hárító Ganea gyerekes hibát követett el, Creț jobb oldali, ívvel a kapu előterébe érkező beadását a kapuba ejtette, anélkül hogy valaki zavarva volna (1-1).

Kolozsvár most már nyerni szeretett volna, de Aidoo éles lövését hárította Ganea a 68. percben, a 74.-ben pedig Paul 18 méteres lövése kevéssel suhant el a kapu fölött. A végére kicsit összeszedte magát Nyárádtó is, és Trif a 76. percben lefordult a védőről 10 méterre, de fölélőtte, a 79. percben Magyarai a védők mögé került, ám nem tudta ellőni Chindriș mellett, a 85. percben pedig Bogdan jó helyzetből kevéssel a rövid sarok mellé küldte.

Ezzel az eredménnyel mindkét csapat befejezte kupaszereplését, és most már a tavaszi bajnoki idény előkészítésére összpontosíthat.

Jegyzőkönyv

Labdarúgó-Románia-kupa, C csoport, 3. forduló: Kolozsvári Sănătatea – Nyárádtói Unirea 2018 1-1 (0-1).

Kolozsvár, Kolozsvár Aréna. Vezette: George Roman (Temesvár) – Raul Ghiculescu (Lugos), Emeric Tocai (Nagyszeben). Tartalék: Raul Bădărău (Vajdahunyad). Ellenőr: Ioan Onicaș (Zilah), Cristian China (Nagybánya).

Sănătatea: Chindriș – N. Pop

(46. Diószegi), Cimpoieșu, Lazăr, Creț, Fofana, Yuh (30. Gaddo), Aidoo, Cociș (73. Goga), Baci (73. Bont), Paul.

Nyárádtó: Ganea – Chinteș, D. Pop, A. Popa, Vinău, Ioniță (88. Cruceru), Barstan (75. Trif), Bogdan, Șerban (75. Blidărean), Haiduc, Magyarai (88. Coza).

Gólszerzők: Ganea (63. – öngól), illetve Cimpoieșu (1. – öngól). Sárga lap: Fofana (24.), Lazăr (42.), Aidoo (85.), illetve Vinău (67.).

Eredményjelző

Románia-kupa, csoportkör, 3. forduló:

* A csoport: Bukaresti Rapid 1923 – Kolozsvári CFR 1907 0-2, Karácsonkői Ceahlăul – FC Botoșan 0-1, CS Afumați – Campionii FC Argeș Pitești 2-0. Továbbjutott: Kolozsvári CFR 1907, Bukaresti Rapid.

B csoport: Bukaresti FCSB – CSU Craiova 0-2, Bukaresti Dinamo 1948 – Petrolul 52 Ploiești 0-0, Agricola Borcea – Bodzavásári Metalul 0-3. Továbbjutott: Bodzavásári Metalul (2. liga), CSU Craiova.

C csoport: Aradi UTA – Konstancai FCV Farul 1-5, Jászvásári CSM Politehnica – Nagyszebeni Hermannstadt 0-0, Kolozsvári Sănătatea – Nyárádtói Unirea 2018 1-1. Továbbjutott: Konstancai Farul. A CSM Politehnica és a Hermannstadt pótszelejtezőt játszik a továbbjutásért.

D csoport: Galaci Suporter Club Oțelul – Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK 0-0, Resicabányai CS Muncitoreșc – FK Csikszereda 0-0, Gyulafehérvári CSM Unirea – SCM Râmnicu Vâlcea 3-1. Továbbjutott: Gyulafehérvári CSM Unirea (3. liga), Resicabányai CS Muncitoreșc (2. liga).

Gulácsi öt gólt kapott a Bayern otthonában

A magyar válogatott Gulácsi Péterrel és Willi Orbánnal felálló RB Lipcse 5-1-re kikapott a listavezető Bayern München vendégeként a német labdarúgó-bajnokság 15. fordulójának péntek esti nyitómérkőzésén.

Mindkét magyar válogatott futballista végigjátszotta a meccset, amelyen csapatuk négyszer, a hazaiak viszont 22-szer próbálkoztak kapura lövéssel.

„Tudtuk, hogyan játszik a Bayern. Labdavesztés után agresszívok és egy az egy ellen nyomást gyakorolnak” – nyilatkozta a meccs után klubja honlapján Gulácsi Péter. Hozzátette, túlságosan kevés labdaszerzésük volt, és ritkán tudtak a hazaiak védelmi vonala mögé kerülni.

A válogatott kapus megjegyezte, nehéz dolog folyamatosan futni az eredmény után és üldözni a Bayernt, amelynek megvan a minősége ahhoz, hogy a lehető legtöbbet hozza ki ebből a helyzetből.

„A végén egy-két gól talán túlzás volt, de a győzel-



Fotó: az RB Lipcse közösségi oldala

mük teljesen megérdemelt. A téli szünetben össze kell szednünk magunkat, hogy az új évben újult erővel folytathassuk” – nyilatkozta a kapus.

Az RB Lipcse a Bundesliga tabellájának negyedik helyén áll, hátránya kilenc pont a listavezető Bayernnel szemben.



GEDEON RICHTER ROMÂNIA S.A.

A GEDEON RICHTER ROMÂNIA KÖZÖSSÉGE

Áldott Karácsonyi Ünnepeket kíván
Önnek és szeretteinek!



Fángli Henrietta ismét megdöntötte a 100 méteres mellúszás magyar csúcsát



Fángli Henrietta a női 200 méteres mellúszás döntőjében az országos magyar úszóbajnokságon a budapesti Duna Arénában 2024. április 11-én

Fotó: MTI/Kovács Tamás

Fángli Henrietta szombaton ismét megdöntötte a női 100 méteres mellúszás magyar csúcsát.

A Győr Open nemzetközi verseny eredményközlő oldala szerint a marosvásárhelyi születésű sportoló 1:06.93 perc alatt teljesítette a távot.

Fángli áprilisban az országos bajnokságon Kovács Ágnes 24 éves országos rekordját adta át a múltnak 1:07.50 perces idejével, majd júniusban Romában, a Sette Colli (Hét Domb) elnevezésű nemzetközi viadalon 1:07.08 percre javította a csúcsot. Ez utóbbit döntötte meg szombaton.

A 23 éves úszónak a decemberi, budapesti rövidpályás világbajnokság volt az első világversenye magyar színekben, és 25 méteres medencében is országos csúcsot döntött 100 méter mellet: 1:05.09 perc alatt teljesítette a távot, amivel Hosszú Katinka 2014-es 1:05.60-as rekordját adta át a múltnak.

Marchand és McIntosh az év úszója a világszövetségénél

A francia Léon Marchand-t és a kanadai Summer McIntosh-t választotta 2024 legjobb úszójává a sportági világszövetség.

A győztesek nevét a budapesti rövidpályás világbajnokság múlt vasárnapi zárását követően hozták nyilvánosságra, ahol Marchand nem indult, míg McIntosh három számot is megnyert, mindháromat világcuccsal.

A párizsi olimpián a 22 éves Marchand négy egyéni aranyat szerzett, 200 méteres mellúszásban, 200 méter pillangón, valamint a 200 és 400 méteres vegyesen diadalmaszkodva. McIntosh 200 méter pillangón, továbbá 200 és 400 méteres vegyesúszásban győzött a francia fővárosban.

Halványuló felsőházi remények

Bálint Zsombor

Nem tudott kilábalni a rossz passzból a marosvásárhelyi városi sportklub kosárlabdacsapata, és a FC Argeş Piteşti-től elszenvedett, 79:77 arányú hazai veresége után erősen halványulni kezdenek a felsőházba jutás reményei. Nem azért, mert matematikailag nem lehetne elérhető, hanem azért, mert ezzel a kerettel nem lehet hosszú távra tervezni. 35+ évesen, amennyit betöltött a csapat valamennyi kulcsjátékosa, nem lehet havi hét meccset játszani, mint amennyi a decemberi penzum.

Persze, el lehet mondani, hogy a játékvezetők képtelenek háromig vagy négyig számolni, két lélektani pillanatban dobott piteşti-i kosár előtt is durva lépéshibát követtek el a vendégjátékosok, előbb hármast, majd negyest lépve a labdával. (Hogy nem beszélünk mellé, le lehet ellenőrizni, a mérkőzés felvétele elérhető a neten. Harmadik negyed 4:47, Nistor három lépés; harmadik negyed 3:12, Smith négy lépés. És ezek csak az objektíven dokumentálható hibák, hiszen nagyon sok erősen véleményes ítélet is volt.) Szinte érthetetlen, hogy nem vették ezt észre, hiszen a Holdról is lehetett látni. Azt azonban, amikor Jeremić néhány milliméterrel felemelte a támasztó lábát

induláskor (ha valóban felemelte, ebben nem vagyunk biztosak), azonnal kiszúrták. Ez összesen ugye hat pont, miközben a különbség a végére kettő volt. A kosárlabda azonban nem matematika, hogy így kijöjjön a végeredmény, a valóság az, hogy nem játszott jól a marosvásárhelyi csapat. Martinić megpróbálta ezúttal is pótolni a kollégái hiányosságait, dobott hat triplát, sajnos, az utolsó másodpercekbeli kísérlete (pedig nyílt dobása volt), amellyel megnyerhette volna a meccset, kimaradt. Azonban nem lehet úgy nyerni, ha egy 35 percet játszó alapjátékos, Jeremić 1/9-et dob félkörön túlról, egy további kulcsjátékos, Gajović pedig 1/7-et mezőnyből. Nem lehet úgy nyerni, hogy a csapatnak 40%-os mutatója van mezőnyből, mindössze 68%-a szabaddobásból (lám, egy újabb matematikai adat: a hét kimaradt szabaddobással kényelmesen nyerhető lett volna a meccs), és az ellenfélnél tízzel kevesebb lepattanót (32-42) szed össze. Hozzáadhatjuk, hogy Reljićnek már a második percben betörték a fejét, amelyre sima sportszerűtlen szabálytalanságot ítélték a bírók, ám hosszú ideig nem tudott pályára lépni, s ezt követően is, bekötött fejjel, a szokásosnál sokkal visszafogottabban játszott.

Továbbá: Faragó Péter mindössze



Nagy Tibor

nyolc játékost forgatott, pedig azokat a szörnyen rossz döntéseket, amelyeket időnként Jeremić és Gajović is hozott, Bodó és Major is meghozhatta volna, azzal a különbséggel, hogy akkor utóbbiakat azonnal le is cserélik. Igen, tudjuk, nagyon hiányzik Person és egy tartalék beállós (Anyikijenko vagy más), ám ez sem a rossz döntéseket, sem a kritikán aluli pontosságot nem igazolja.

Sajnos, az évnek még nincs vége, és a Nagyvárad elleni meccs után szétessett játéku csapatnak (a Nagyszeben elleni kupagyőzelem dacára) még két kiszállása van. Ma Kolozsváron lép pályára az U-BT vendégeként, december 28-án pedig Konstanca látogat.

Jegyzőkönyv

Kosárlabda Nemzeti Liga, 13. forduló: Marosvásárhelyi CSM – FC Argeş Piteşti 77:79 (20-15, 19-25, 17-20, 21-19).

Marosvásárhely, Simon László Sportcsarnok, 1500 néző. Vezetete: Laurenţiu Grigoraş (Bodzavásár), Şerban Raşoga (Ploieşti), Tudor Crişan (Kolozsvár). Ellenőr: Doru Vinaşi (Kolozsvár).

Marosvásárhely: Martinić 27 pont (6), Jeremić 11 (1), Şolopa 11, Sánta 9, Casale 9, Reljić 5 (1), Gajović 5 (1), Borşa. Kispadon: Engi-Rosenfeld, Major, Bodó, Mureşan.

FC Argeş: Smith 23 pont, Baciu 10, Nistor 9 (1), Allen-Williams 8 (1), Muşic 8, Hill 7 (1), Đoković 7 (1), Jones 5, Fometescu 2, Antonescu. Kispadon: Vanel.

Eredményjelző

Kosárlabda Nemzeti Liga, 12. forduló: Nagyvárad CSM – SCM U Craiova 81:58; 13. forduló: Marosvásárhelyi CSM – FC Argeş Piteşti 77:79, SCM U Craiova – CSO Voluntari 65:78, CS Vâlcea 1924 Râmnicu Vâlcea – Bukaresti CSA Steaua 104:89, Temesvári SCM – Kolozsvári U-BT 85:90, Galaci CSM – Nagyvárad CSM 87:104, Brassói Corona – Constancai CSM 98:67, Bukaresti Dinamo – CSM Baschet Petrolul Ploieşti 85:73.

Borzalmas második féldő – de továbbjutás a kupában

Borzalmas második féldő után nyert a marosvásárhelyi városi sportklub kosárlabdacsapata a Románia-kupa harmadik körében, és jutott a nyolcas döntőbe. A sikernek azonban a megszületése körülményei miatt nagyon nehéz örülni. Faragó Péter vezetőedző meg is fogalmazta a meccs után, hogy a győzelemmel elégedett, a játékkal azonban egyáltalán nem, s minden bizonnyal itt a második féldőre utalt, amely után csak azért nem nyert az ellenfél, mert nagyon szerény játékerőt képvisel, és mert Martinić valamilyen titkos cilinderből elővarázsolt egy elképesztő triplaszorozatot.

Az első féldő rendben volt, hogyan is ne lehetnének elégedettek 53 ponttal és 12 pontos előnnyel? Mindezt olyan körülmények között, hogy ehhez nem rángatták túlságosan az istrángot, de Nagyszeben képtelenek tűnt tartani a ritmust ezzel a lassúbb tempóval is. A harmadik negyedben már nem is lett volna szükség rendkívüli dolgokra, csupán őrizni az előnyt, esetleg némileg növelni is. Csakhogy valahogy egészen más marosvásárhelyi csapat jött vissza az öltözőből, amely röpké tíz perc alatt válogatottnál számárságok tárházát mutatta be. Profi csapatról beszélünk, amely képtelen volt hat perc és 13 másodpercig (!) bár egyetlen pontot szerezni, és ekkor is csak szabaddobásból, az első akciókosárra pedig a negyed utolsó (!) percéig kellett várni. Csak azért maradt továbbra is előnyben a CSM, mert Nagyszebennek is rengeteg támadása kimaradt.

A hazai csapat rossz passza a negyedik negyedben is folytatódott, és a népes közönség arra ébredt, hogy négy perccel a vége előtt Nagyszeben nem csupán behozta a hátrányt, de át is vette a vezetést.

Ekkor lépett színre Martinić, aki addig hat távoli próbálkozásból csak kettőt értékesített,

Kolozsvár hatodik veresége a BKT EuroCupban

A bajnok Kolozsvári U-BT kosárlabdacsapata szerdán idegenben 108:80-ra kikapott a Valencia Basket csapatától a BKT EuroCup B csoportjának 12. fordulójában. Az U-BT hatodik vereségét szenvedte el a sorozatban.

és három triplát dobott egymás után. A második antológiába illő, hiszen egy elveszettnek tűnő labdából, a félpályán túlról, a támadóidő utolsó másodpercében talált be a szebeniek gyűrtjébe.

Nyolc pont előnnyel, egy perccel a vége előtt pedig meg van nyerve a meccs, nemde? Különösen olyan tapasztalt játékosokkal, mint amilyenek a CSM-nél játszanak... Nos, egy frászt! Az ellenfél nagyon gyorsan szerzett öt pontot, majd miután Jeremić mindkét szabaddobását kihagyta, 26 másodperccel a vége előtt egy pontra faragta le a hátrányt. Nem hittük volna, hogy olyan játékosok, mint Martinić, Jeremić és Gajović képtelenek felhozni egy labdát, mégis ez történt. Végül Gajović értékesített két szabaddobást, aztán Pipkins is kettőt, és hét másodperccel a vége előtt ismét Jeremić (javítva a hibáját) kettőt. Nagyszeben időkerés után a támadó térélférlől indított, és két triplakísérlete is kiharadt, amelyekből egyenlíthetett volna.

Valóban, a CSM csupán négy légiósrá támaszkodik, Person visszatérése várat magára, az elemi hibák sorozata azonban nem ezen



Nagy Tibor

múlt. Pozitívum, hogy Major Koppány lassan az alaprotáció részévé válik, ám noha amíg játszott, dobott egy triplát, és nem követett el hibákat, a második féldőben nem kockáztott vele a kispad. Pedig...

A Románia-kupa nyolcas döntőjét február 12–16. között rendezik, erre az előző idény

Jegyzőkönyv

Kosárlabda-Románia-kupa, 3. kör: Marosvásárhelyi CSM – Nagyszebeni CSU 87:84 (27-17, 26-24, 10-16, 24-27).

Marosvásárhely, Simon László Sportcsarnok, 1250 néző. Vezetete: Laurenţiu Grigoraş (Bodzavásár), Stretea Máté András (Nagyvárad), Victor Gubernu (Bukarest). Ellenőr: Kővágó Lajos (Nagyvárad).

Marosvásárhely: Martinić 23 pont (5), Gajović 15 (4), Sánta 12, Casale 12, Şolopa 9 (1), Jeremić 7 (1), Reljić 6, Major 3, Engi-Rosenfeld, Borşa. Kispadon: Mureşan, Bodó.

Nagyszeben: Pipkins 16 pont (1), Szki-zasz 15 (1), Dragoste 13 (1), Popa 11 (2), Adamović 11, Gross 6, Čolak 4 (1), Agbelese 4, Zétosz 4, Banciu. Kispadon: Sledinschi, Otgon.

Eredményjelző

Kosárlabda-Románia-kupa, 3. kör: SCM U Craiova – Bukaresti Dinamo 78:77, Marosvásárhelyi CSM – Nagyszebeni CSU 87:84, Bukaresti Rapid – Temesvári SCM 72:77, CSO Voluntari – Brassói Corona 86:78.

bajnoki rangsorában az első négy helyen végző csapat (Kolozsvár, Nagyvárad, Piteşti és Konstanca) selejtező nélkül kvalifikált. A helyszínt versenytárgyaláson választják ki, amikor a negyeddöntők párosítását is kisorsolják. Az egyik követelményt azonban, ti. hogy legalább 3000 férőhelyes csarnokot kell biztosítani a házigazdának, eleve csak négy résztvevő tudja biztosítani: Kolozsvár, Nagyvárad, Piteşti és Craiova. A négy hivatalból bejutó csapat kiemelt, a harmadik kör továbbjutói közül kapnak ellenfelet. (bálint)

Új fenntarthatósági mobilalkalmazás

Új, felhasználóbarát mobiltelefonos alkalmazását indítja útjára a Kormányfőtitkárság alárendeltségébe tartozó Fenntartható Fejlődés Főosztály (DDD). A Google Playen elérhető Durabil pe scurt-Sustenabil applikáció lényeges és tömör információkat tartalmaz mindarról, ami a fenntarthatóság szakterületét jelenti Romániában – a jogszabályoktól az oktatási segédanyagokon át a partnerségben megvalósított projektekig.

„Mától egy új és korszerű eszköz révén egyetlen gombnyomásra szolgáltatunk adatokat a fenntartható fejlődésről. A felhasználóbarát mobilalkalmazás létrehozásakor figyelembe vettük azt, hogy az érdeklődőknek, akik többet szeretnének megtudni erről a szakterületről, korlátozott idő áll rendelkezésükre, amikor különféle információkat keresnek. Hétköznapjaink eme meghatározó jelenségének megfelelően kínál adatokat és ismereteket a Durabil pe scurt-Sustenabil applikáció a Fenntartható Fejlődés Főosztály eddigi tevékenységéről, a fenntarthatóság különböző alterületeit szabályozó törvényi keretről” – foglalta össze

az applikáció céljait Borbély László államtanácsos, a Fenntartható Fejlődés Főosztály vezetője.

Az applikáció a következőkről nyújt részletes adatokat: 1. A Fenntartható Fejlődés Főosztály kormányzati struktúráként való működéséről, szerepéről, feladatairól és felelősségeiről; 2. A főosztály által kidolgozott jogszabályoknak szentelt rész folyamatosan frissül az újonnan elfogadott törvényekkel; 3. Akciótervek, útmutatók és jelentések, amelyek bemutatják a főosztály tevékenységének irányelveit; 4. Külföldi támogatással létrejött projektek, amelyek révén átfogó képet kaphatunk a fenntartható fej-

lődési célok megvalósítására irányuló nemzetközi együttműködésekéről; 5. A fenntarthatóságot népszerűsítő tevékenységek – főként olyan oktatási és tájékoztató jellegű kezdeményezésekre vonatkoznak, amelyek révén a főosztály a fenntarthatóságot népszerűsítette a társadalom különböző kategóriáinak igényei szerint; 6. A Fenntartható Fejlődés Főosztály platformjai, amelyek elsősorban iskolai tananyagként is használható fotó- és videóanyagokat mutatnak be; 7. A főosztálynak az országos helyreállítási tervben (PNRR) szereplő kezdeményezései, amelyekből többet lehet megtudni a közigazgatási kapacitás fejlesztésére lehívott az európai alapok felhasználásáról; 8. A főosztály által ellátott titkársági feladatok, amelyekből a koordinációs tevékenységről alakítható ki részletesebb kép. A Durabil pe scurt-Sustenabil applikáció révén mindezek az adatok egyetlen gombnyomásra elérhetők okostelefonon. (közlemény)

Asociația Culturală HAHOTA Kulturális Egyesület seară de cabaret

1985 2025

KELEMEN BARNÁ

PUSKÁS GYÓZŐ

CSEKE PÉTER

CSAK KOMÉDIA!

GÖNCZI KATALIN

JUBILEUMI KABARÉ ELŐADÁS

HALMÁGYI ÉVA

Válogatás a legjobb jelenetekből...

RENDEZŐ KOVÁCS LEVENTE

SZÓLÓSI P. SZILÁRD

JAKAB BODONI ILDIKÓ

Producer: Jakab Zsombor. Diszlet: Szabó Annamária. Zenei munkatárs: Kiss Zoltán. Fény és Hangtechnika: Republic Production

NÉPÚJSÁG electro REPUBLIC

agenția de turism World Travel Shop utazási iroda

ETV D

December 28-án szombat, 29-én vasárnap, 30-án hétfő, 31-én kedd este 7 órától
Január 2-án csütörtök, 3-án péntek este 7 órától, 4-én szombat délután 5 és este 8 órától,
5-én vasárnap, 6-án hétfő, 7-én kedd, 8-án szerda, 9-én csütörtök, 10-én péntek, 11-én szombat, 12-én vasárnap,
17-én péntek, 18-án szombat, 19-én vasárnap és 31-én péntek este 7 órától.
Február 1-én szombat, 2-án vasárnap, 7-én péntek, 8-án szombat, 9-én vasárnap, 14-én péntek, 15-én szombat,
16-án vasárnap, 21-én péntek és 22-én szombat este 7 órától
Marosvásárhely - Maros Művészegyüttes terme

Marosvásárhelyi Rádió Románia

96 FM
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro

FONTOS TELEFONSZÁMOK

• Romtelecom-tudakozó	- 118-932	• Áramszolgáltató vállalat	- 0800-500-929
- információ	- 118-932	- vidék	- 0265/929
- általános	- 118-800	• Delgaz Grid	- 0265/200-928
• Központosított ügyelet			- 0800/800 928
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD, Csendőrség, Mentőállomás):	112	• Aquaserv:	
• Rendőrség	- 0265/202-305	- hideg víz-csatorna	- 0265/215-702
• SMURD (betegekkel kapcsolatos információk)	- 0265/210-110	- közönségszolgálat	- 0265/208-888
• Sürgősségi szolgálat:		- központ	- 0265/208-800
- gyermekeknek	- 0265/210-177	• Fogyasztóvédelmi hivatal	- 021-9551
Marosvásárhelyi		• Vasúttállomás	- 0265/236-284
Polgármesteri Hivatal	- 0265/268-330	• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés (0-24 óra), professzionális balzsamozás	
GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS,		Nemzetközi halottszállítás	- 0744-282-710
otthongondozó szolgálat,		• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)	- 0265/263-865
8-16 óra között:	- 0736-883-110	• koporsók, kellekek,	- 0745-606-215
• Optika-Optofarm	- 0265/212-304	• koszorúk	- 0745-606-269
	- 0265/312 436	és halottszállítás	- 0758-047-604
	- 0265/250-120	• Maros megyei RMDSZ	- 0265/264-442
	- 0265/263 351		- 0265/262-907
• Optolens szemsebészet	- 0265/263-351		
• Dora Optics	- 0733-553-976		
• Dora Medicals	- 0265/212-971		
• Radiológia, echográfia			
Dr. Jeremiás István	- 0265/222- 446		
• Prefektúra	- 0265/266-801		
• DIGI	- 0365/400-401		
	- 0365/400-404		

Méltányos reklámdíj fejében állandó szereplője lehet a FONTOS TELEFONSZÁMOK rovatnak.
Várjuk jelentkezését a 0265/268 854-es telefonon.

CityTV
MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as
a DIGI hálózatban

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

ALKALMAZUNK AUTÓBÁDOGOST és AUTÓFESTŐT. Tel. 0744-194-374. (24611-I)

MAGÁNCÉG ELŐKÖNYVELŐT alkalmaz. Angol és román nyelvtudás kötelező. Érdeklődni a következő telefonszámon: 0723-244-200. (sz.)

FIATAL, ENERGIKUS SZEMÉLYT alkalmazunk munkakönyvvel HÁZTARTÁSI MUNKÁK elvégzésére. Tel. 0723-244-200. (sz.)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

MEGEMLÉKEZÉS

Fájó szívvel, szeretettel gondolunk drága jó édesanyánkra,
MÁTHÉ ILONA ÉVÁRA
szül. Frunza

halálának 31. évfordulóján.

Emlékét őrzik lányai: Évike, Marika és családja. (24635-I)

Fájó szívvel emlékezünk a december 22-én elhunyt

SZABÓ IBOLYÁRA

szül. Gábos

halálának 5. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Szerető családja. (p.-I)



*Áldott karácsonyi ünnepeket
és boldog új évet
kíván
Magyarország Csíkszeredai
Főkonzulátusa!*



MAGYARORSZÁG FŐKONZULÁTUSA
CSÍKSZEREDA